

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## LA OLA DE CIENO

II  
Cuatro millones de novelitas pornográficas salen todos los años de la prensa de España, y aún hay quien apunta que desde que fueron tomados los datos para esa estadística se ha dado el salto colosal a los doce millones.

Novelitas las hemos llamado, y hemos dicho mal. Ese es el nombre. Pero en ellas no hay argumento, ni acción, ni nada que, aún en el orden pornográfico, permita considerarlas como tales. Son única y exclusivamente tratados de la más baja sensualidad. Aún más: son cátedras, abiertas a los cuatro vientos, de la más inconcebible degeneración humana.

Y ya no van dedicadas a los jóvenes, sino a los niños; y de entre la gente infantil, con más predilección, con más diabólica especialidad, a las niñas de doce a catorce años!

¡Qué horror, lectores, que horror! Imaginaos todas las más depravadas acciones de que son capaces los instintos sensuales del hombre. Os quedaréis cortos. La realidad va más allá de vuestra propia potencia imaginativa, porque en esos millones de hojas de papel dedicadas a los niños las leyes de la naturaleza no existen. Todo gira allí alrededor de amores lésbicos, y cada una de sus páginas es una nauseabunda lección de aberraciones sexuales y de sodomías bestialidades.

Todavía hace temblar todo nuestro cuerpo un escalofrío de terror al recuerdo de dos de esas novelitas, dedicada una a enseñar, con todo el espantoso detalle, como una madre prostituye a un hijo, y a insinuar los medios—¡dígámoles, aunque se nos quemel alma!—de que puede valerse un niño para corromper a su madre!

Y ¿puede darse crimen mayor? Y ¿es posible que aún se hable de de rechas y de izquierdas cuando de estas cosas se habla? La dignidad humana es cosa de todos los hombres. La virilidad de las razas es cosa de todos los pueblos.

Pero salgamos ya y pronto de esta gran charca que apasta y nos asfixia.

Va a celebrarse en España el magno Congreso nacional, y a él han prometido acudir gentes de todas las condiciones y de las más encontradas ideas.

La Liga Valenciana contra la Pública Inmoralidad, a cuya iniciativa se debe, habla en su folleto famoso de las medidas de defensa tomadas por los más progresivos países. Está bien el recuerdo y bien los temas que seguramente se pondrán a estudio y discusión.

Sin embargo, si nosotros fuéramos organizadores del Congreso variaríamos el plan. Nada de programas, ni de asuntos a tratar, ni de secciones, ni de comisiones, ni de ponencias, ni de discursos. Todo sobra.

Cogeríamos sencillamente la colección de las quinientas novelas que entre los miles y miles publicadas tiene escogidas y oportunamente acotadas la Liga valenciana; la exponeríamos en un salón de Madrid, y haríamos que ante ella fueran desfilar todos los decanos de las Facultades de Medicina, todos los presidentes de los Colegios médicos y todos los ministros del Gobierno de España.

Eso y nada más que eso sería el Congreso nacional.

Y si después de eso no se clausuraban las tres o cuatro editoriales—no son más—que en nuestra patria se dedican a este infame asesinato de la raza, y se impedía para siempre que tales vergüenzas se repitieran, habría que pensar en emigrar de España los que no quisieran llamarse súbditos malditos de esta nueva Sodomía.

Valencia. *Luis Lucia Lucia*

## De Sociedad

NOT. S VARIAS

Ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña que hace días dió a luz la señora de don Joaquín Martínez Conesa, imponiéndosele el nombre de Rosita.

La neófita fué apadrinada por don José Trull y doña Olimpia Aguirre Torres.

—El Hermano Mayor de la Real Cofradía de los Cuatro Santos Sr. Moncada, ha recibido un telegrama del Mayordomo Mayor de Palacio, comunicándole que S. M. el Rey, se ha dignado delegar su augusta representación en el Alcalde don Alfonso Torres para que presida la función solemne que en honor de los Cuatro Santos cartagenos se celebrará el domingo 22, en Santa María.

ENFERMIOS

Se encuentra restablecido de su enfermedad habiéndose encargado de su destino el ilustrado jefe de la Compañía de M. Z. y A. don Juan García, jefe de esta estación férrea.

—Está restablecida de su enfermedad la Excm. señora doña Matilde Herrero viuda de Pintó.

—También se halla restablecida de su dolencia la señora doña María Antonia Wsell de Guimbarra, viuda de Lizana.

LETRAS DE LUTO

Con distinguida concurrencia se ha celebrado esta mañana en la capilla del Asilo de la Purísima la Hora Santa en sufragio del alma de la inolvidable y malograda señorita María de los Desamparados Salmerón Meca, de cuya sentida muerte se cumple hoy el duodécimo aniversario.

A su familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento, en particular a sus padrinos don Juan Antonio Carrión y señora y a su hermana doña María.



**Libre de dolores**  
gracias a las eminentes virtudes de las **Tabletas "Bayer" de Aspirina**

insuperables contra dolores de cabeza y de muelas, gota, reumatismo, neuralgias, etc.  
Su calidad y legitimidad solamente son garantizadas por los embalajes originales con la faja encarnada y la Cruz Bayer.



## AGNUS DEI...

Oíd, Señor, mis trémulos acentos:  
Oídos por piedad! El alma mía,  
Hoy inspirada del supremo numen  
Que vuestro amor inflama, acaso altiva  
Llegar intenta a vuestros pies sagrados  
De asombro llena y de dolor contrita.  
Perdonadla, Señor,—si extraviada  
Algún instante, por desgracia mía,  
Al impulso tenaz de las pasiones  
Que nuestra frágil condición dominan  
Harto débil cedió: si miserable  
Se ha dejado arrastrar de la arteria  
Con que el genio del mal seduce al hombre,  
Hoy pesados, al par que arrepentidos,  
A Vos se vuelve, más que nunca humilde,  
Y cual nunca, Señor, en vos confía!  
En Vos, Señor, por cuya eterna gloria  
En el inmenso espacio el orbe gira,  
Y por cuya bondad hasta nosotros  
Su luz el Sol y su calor envía.  
El hombre que ha pecado y se arropiente  
Auréis esperanza de perdón divina,  
Que sois todo piedad, todo clemencia,  
Para el que a Vos recorre en esta vial  
—Oídmel, pues, Señor,—compadecedme,  
Ya que inspirada hoy el alma mía  
A vuestros pies se eleva sacrosantos,  
De asombro llena y de dolor contrita!

LEANDRO DE SARALGOTI Y FERNÁNDEZ.

## El servicio telefónico

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción, acompañado del Jefe de esta estación de Teléfonos Interurbanos, don Emilio Navarro, al señor don Luis Alonso Pérez, director del 7.º distrito de la Compañía Telefónica Nacional de España, que, como dijimos ayer, ha venido a Cartagena con objeto de hacerse cargo de la Compañía de Teléfonos Urbanos de esta ciudad.

En breve, todo lo pronto que lo permita el actual estado de la red, se establecerá un perfecto servicio de comunicación para lo cual se restaurarán las líneas y se renovará y mejorará el material.

El Sr. Alonso ha visitado a nuestro Alcalde para informarle acerca de su viaje a ésta y planes que tiene la Compañía sobre la instalación del teléfono automático, a cuyo fin ya tiene adquirida la casa número 2 de la Plaza de San Francisco, y a la vez le ha pedido el apoyo del Municipio para la más rápida ejecución de la labor en proyecto.

A primeros del año próximo o antes si es posible, comenzará la canalización de la nueva red por las principales calles, lo que se llevará a cabo con gran rapidez.

Ya tienen hecho el estudio de la red, con todo detenimiento y detalles, para que su implantación sea más adecuada en beneficio del piso de la población y edificios.

La red principal será subterránea y se establecerán cámaras en diversos puntos de la ciudad de donde partirán las líneas a los domicilios de los abonados por las fachadas de sus casas, desapareciendo los hilos que hay sobre los terrados.

Al frente de esta estación se nombran un Jefe de servicio y un Delegado de zona.

Todo el personal de la antigua empresa pasa desde ahora a formar parte de la Compañía Telefónica Nacional, que lo utilizará donde lo crea conveniente.

La nueva Compañía está animada del mejor deseo para establecer un buen servicio, como lo viene efectuando en otras ciudades de España, y esperamos que pronto hemos de disfrutar de los beneficios que la mejora en proyecto encierra.

En tercera plana originales de interés

## Sobre las bodas de plata del reinado de Su Majestad don Alfonso XIII

El día 17 de los corrientes, se cumplió felizmente el XXV aniversario del advenimiento de S. M. don Alfonso XIII (q. D. g.) al trono de España.

Como verdaderos amantes que somos de las glorias de nuestra Madre Patria y perfectamente conocedores de las excelsas cualidades y virtudes que adornan a nuestro Rey, tenemos la seguridad de interpretar fielmente el sentir de todos nuestros diocesanos al proclamar en alta voz que Don Alfonso XIII ha puesto su vida al servicio de nuestra nación, consagrándose por completo y ofreciéndose a ella generosamente sin reserva, para enaltecer a España y exponer ante los ojos del mundo entero sus muchas veces desconocidas grandezas; que se ha identificado en todo momento con el pueblo que rige y ha hecho latir su corazón al unísono del corazón de sus súbditos; que ha hecho honor a las virtudes con las que supo formar su corazón la Reina madre doña María Cristina, cuyo nombre benedicimos todos por habernos dado un Rey modelo de discreción, de prudencia y de noble valor cristiano. Ni, como fervientes católicos, podemos olvidar que nuestro Monarca cuenta en su reinado con fechas tan gloriosas para la Religión y la Patria como las del Congreso Eucarístico Internacional de Madrid, de la solemnisima Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles y de la visita al Sumo Pontífice en la Ciudad Eterna.

Debemos por tanto unirnos con el mayor fervor al júbilo con que la nación toda va a conmemorar fecha tan notable. Y para dar gracias a Dios por la visible providencia con que ha velado durante estos veinticinco años sobre nuestro amado Rey y así mismo para suplicar al Dador de todo bien que siga colmándole a él y a toda la real familia de bendiciones y gracias y le conceda todavía largos años de vida próspera y feliz como Jefe supremo del Estado español, con lo cual pueda ver realizado el bello ideal que acaricia del engrandecimiento nacional por el orden, la paz el trabajo y la práctica de las virtudes cristianas y cívicas, venimos en disponer que: en la mañana del domingo, día 15 de los corrientes, en todas las iglesias parroquiales y rectorales de nuestra Diócesis, se cante un solemne Te Deum a la terminación de la Misa Mayor. Inmediatamente después se exponerá Su Divina Majestad, se rezará la estación al Santísimo Sacramento y se terminará con la bendición y reserva.

A estos actos se invitará al pueblo y a las autoridades locales.

En la Santa Iglesia Catedral, de acuerdo con el Ilmo. Cabildo dispondremos lo que estimemos más conveniente.

Murcia 1.º de mayo de 1927.

† EL OBISPO

## Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Principal.—Esta noche a las diez y media actuación de Dora la Cordobéska.

## Regalos de boda

Con motivo del próximo enlace de la bella señorita María del Carmen Carmona con el alférez de navío don Ginés Sanz han recibido los siguientes regalos:

Don Ginés Sanz a su prometido, pulsera de platino y brillantes, pendientes de brillantes y zafiros y traje de boda.

Excmos. señores de Sanz, bar a de brillantes y platino.

Excmos. señores de Sanz a su hijo, metálico.

Señorita María del Carmen Carmona a su prometido, sortija de zafiros y brillantes y botanica de platino y brillantes.

Señores de Carmona al señor Sanz reloj de bolsillo y tuche de cubiertos de pl. t.

Señores de Carmona a su hija, reloj de pulsera y mantilla de blon. t. antigua.

Señora viuda de Bowron, metálico.

Doña Rita Sanz, cubiertos de plata.

Don Francisco Carmona, metálico.

Doña María Carmona, metálico.

Don Joaquín Carmona, arras de oro.

Señores de Dominguez, metálico.

Señores de Sanz y García de Paredes, botel a de cristal tallado.

Señoritas de Sanz, colcha de Damasco.

Viuda de García de Paredes, imagen de Nuestra Señora a del Carmen y almohadón de raso.

Don Justo Aznar y señora dos botellas de cristal y plata para mesa de noche.

(Continuará)

## De Aviación

Hoy ha estado en ésta el Infante don Alfonso de Orleans, Comandante Jefe del aerodromo de Los Alcázares.

Hoy saldrá de Barcelona de regreso a Los Alcázares, el comandante Gallarza, en vuelo directo.

## Un telegrama de Suárez Somonte

El Alcalde ha recibido un telegrama del Director General de Primera Enseñanza a señor Suárez Somonte, a su regreso a Madrid, agradeciendo las atenciones de que fué objeto en su reciente visita a esta ciudad.

## Hace 40 años

Miércoles 11 Mayo 1887

Dentro de breves días se procederá a la colocación del magnífico reloj que con destino a la Sociedad Económica de Amigos de País ha poco tiempo trajeron de Inglaterra.

—Varios jóvenes de ésta se proponen amenizar los primeros meses de verano, dando novilladas de convite que serán presididas por algunas de las bellas de nuestra sociedad.

—En la próxima sesión que verifique el Municipio se tratarán varios puntos de suma importancia para la población, como son el saneamiento del Almarjal, derribo de la Muralla del Mar, feia y baños.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

Auténticas máquinas de afeitar

Gullette 125

ALMACENES HINOJAL